] CONCURSO PUBLICO ]
CONCURSO PUBLICO PARA A CAMARA MUNICIPAL DE VARZEA GRANDE - MT

EDITAL N° CMVG/2022/MT

ANALISTA LEGISLATIVO - ENGENHEIRO CIVIL

Duragao: 04h00 (quatro horas)
Leia atentamente as instru¢ées abaixo:

01 Vocérecebeu dofiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 70 (setenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeti¢do ou falha, conforme distribuigao abaixo:

CONHECIMENTOS BASICOS

- - CONHECIMENTOS
LINGUA NOGOES DE | HISTORIA E GEOGRAFIA NOGOES DE ETICA ESPECIFICOS
PORTUGUESA | INFORMATICA DE MATO GROSSO E FILOSOFIA
1a20 21a25 26 a 32 33a35 36a70

b) Um Cartao de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas.

02 \Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que aparecem no Cartédo
de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03 Apods aconferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do Cartdo de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04 No Cartdo de Respostas, a marcagéo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente ao numero da
questao e preenchendo todo o espago interno, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e
densa.

Exemplo:| @ @ © ©

05 Paracadaumadas questbes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, Ce D), mas
s6 uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. Amarcagdo em mais de uma
alternativa anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Somente depois de decorrida 01 (uma) hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu Cartdo de Respostas, seu
Caderno de Questdes e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o aqui
disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do Concurso, que sera lavrado pelo
Coordenador do Local.

07 Ao candidato, sera permitido levar seu CADERNO DE QUESTOES a partir de 01 (uma) hora para o término da prova e
desde que permaneca em sala até esse momento.

08 Nao sera permitida a copia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o candidato entregara,
obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTAO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o
estabelecido em Edital.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes néo serédo levados em consideragao.

10 Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecerdo sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de
duracgédo, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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CONHECIMENTOS BASICOS

LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir:
Rastreamento pode reduzir mortes por cancer de pulmao

No Brasil, mais de 80% dos casos da doenga s&do
diagnosticados em estagio avangado e com metastase

O cancer de pulmao é o tipo de cancer que mais mata no mundo.
Uma doenca silenciosa e agressiva, que ndo costuma manifestar
sintomas na fase inicial. "Sao cerca de 3 milhdes de mortes por
ano. Esse numero ¢ tao elevado porque, em geral, o diagnéstico
acontece com a doenga em estagio avancado e com metastase
para outros 6rgdos", afirma Gilberto de Castro Junior, professor
da Faculdade de Medicina da Universidade de Sdo Paulo (USP) e
oncologista do Hospital Sirio-Libanés em Sao Paulo.

O tabagismo esta associado a 80% dos casos de cancer de
pulm&o. "Normalmente s&o pacientes que fumaram muito, a vida
toda, e tém outras comorbidades, como insuficiéncia coronariana
e doenga pulmonar obstrutiva crénica (DPOC), o que agrava o
quadro."

Contudo, é importante ressaltar que nem todos os tipos de cancer
estdo associados ao habito de fumar. E preciso ter em mente que
o cancer de pulméo ndo se trata de uma doenca Unica: s&o varios
tipos de tumor e o diagnéstico preciso, identificando o tipo e o
subtipo do cancer, é fundamental para definir os cuidados
adequados.

Neste sentido, a medicina de precisao tem evoluido nos ultimos
anos e é considerada tratamento de ponta. "Precisamos
reconhecer, identificar e diagnosticar as alteragdes no tumor para
definir o tratamento mais especifico, com maior efetividade,
menor custo em longo prazo e com menos toxicidade", afirma.

Como a maior parte dos canceres de pulmdo ndo apresenta
sintomas nos estagios iniciais, mais de 80% dos casos sao
diagnosticados em estagio avangado, segundo dados dos
Registros Hospitalares de Cancer (RHC) do Instituto Nacional de
Cancer (INCA), divulgados pelo Instituto Oncoguia. "Por isso &
fundamental fazer o rastreamento no grupo de alto risco,
especialmente em fumantes. Com uma tomografia de térax com
baixa dose de radiagao, é possivel diagnosticar precocemente e
diminuir a mortalidade por cancer de pulméao."

O Brasil ainda ndo tem um protocolo de rastreamento para cancer
de pulméo - um conjunto de métodos que facilite a detecgao e
diagnéstico precoce do cancer. Nos Estados Unidos, o U.S.
Preventive Services Task Force (a Forca-Tarefa de Servigos
Preventivos) recomenda que fumantes ou pessoas que pararam
de fumar ha menos de 15 anos, com idade entre 50 e 80 anos e
com um histérico de 20 "anos-mago" (que fumaram o equivalente
a 1 mago por dia durante 20 anos ou 2 macgos ao dia durante 10
anos), fagam anualmente essa tomografia especifica.

"Entre os médicos, ndo existe a cultura de solicitar exame de
rastreamento de cancer de pulméao no Brasil. A discussao sobre
um protocolo de rastreamento esta acontecendo, mas esbarra
em uma série de dificuldades. A principal delas € o baixo acesso
aos exames de imagem"”, diz Castro.

Fonte: https://estudio.folha.uol.com.br/roche/2022/10/rastreamento-pode-reduzir-
mortes-por-cancer-de-
pulmao.shtml?utm_source=native_destaque&utm_medium=quartaposicao_cance
r+de+pulmao&utm_campaign=Roche. Adaptado. Acesso em 14/07/2021.

1. Oobjetivo principal do texto é:

A) criticar a péssima estrutura de saude publica do pais, o que
dificulta a prevengéo e o tratamento de doencas

B) denunciar os males do tabagismo, da obesidade e do
sedentarismo nos diversos tipos e subtipos de cancer

C) indicar os beneficios da medicina de precis&o para todos os
tipos de doenga que acometem a populagéo brasileira

D) apresentar um panorama das mortes por cancer de pulmao
no pais, além de como esse problema poderia ser
minimizado

2. O texto apresenta diversos cuidados capazes de colaborar
com a saude de cidadaos e cidadas. Um desses cuidados pode
serobservado, de modo direto, no seguinte trecho:

A) “O cancer de pulmao ¢é o tipo de cancer que mais mata no
mundo” (1° paragrafo)

B) “O tabagismo esta associado a 80% dos casos de cancer de
pulmao” (2° paragrafo)

C) “[...] é fundamental fazer o rastreamento no grupo de alto
risco, especialmente em fumantes” (5° paragrafo)

D) “[...]amedicinade precisdo tem evoluido nos ultimos anos e é
considerada tratamento de ponta” (4° paragrafo)

3. “Como a maior parte dos canceres de pulméo néo apresenta
sintomas nos estagios iniciais, mais de 80% dos casos sdo
diagnosticados em estagio avangado, segundo dados dos
Registros Hospitalares de Cancer (RHC) do Instituto Nacional de
Céncer (INCA), divulgados pelo Instituto Oncoguia” (5°
paragrafo). Com base nesse trecho, pode-se inferir que:

A) amenor parte dos pacientes com cancer apresenta sintomas
nos estagios iniciais

B) menos da metade dos casos de cancer conta com
diagnostico em estagio avangado

C) o cancer de pulmio é a doenga que mais mata no pais,
principalmente pelafalta de tratamento adequado

D) mais de 80% dos casos de céncer do pulmdo sao
diagnosticados quando o paciente ndo apresenta sintomas

4. Alinguagem utilizada no texto é predominantemente:

A) regional, com marcas textuais que permitem a sua aderéncia
aumadas variedades linguisticas do pais

B) coloquial, com girias e expressbes populares, visando a
atingir leitores de todos os tipos e camadas

C) formal, com aprego a norma-padrdo, considerando as
condigdes de produgéo do jornal

D) informal, sem compromisso com a norma-padréo, ja que se
volta a um grande publico

5. Na frase “O cancer de pulmao & o tipo de cancer que mais
mata no mundo” (1° paragrafo), atesta-se o uso da linguagem:

A) conotativa, uma vez que esta sendo utilizada em seu sentido
mais literal

B) denotativa, uma vez que esta sendo utilizada em seu sentido
mais literal

C) conotativa, visto que se utilizam figuras de linguagem e
recursos estilisticos

D) denotativa, visto que se utilizam figuras de linguagem e
recursos estilisticos
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6. “O tabagismo est4 associado a 80% dos casos de cancer de
pulméao” (2° paragrafo). Observando-se as regras de
concordancia da norma-padrdo, essa mesma frase poderia ser
reescrita da seguinte forma:

A) 80% dos casos de cancer de pulméo estdo associados ao
tabagismo.

B) 80% dos casos de cancer de pulmao esta associado ao
tabagismo.

C) 80% dos casos de cancer de pulméo estdo associadas ao
tabagismo.

D) 80% dos casos de cancer de pulmédo esta associada ao
tabagismo.

7. No trecho "Normalmente s&o pacientes que fumaram muito,
a vida toda, e tém outras comorbidades, como insuficiéncia
coronariana e doenga pulmonar obstrutiva crénica (DPOC), o que
agrava o quadro™ (2° paragrafo), ha um exemplo de discurso:

A) direto, pois ha reprodugédo exata dafala de uma pessoa

B) indireto, pois ha reprodugéo exata da fala de uma pessoa

C) direto, pois um interlocutor apresenta a fala de outra pessoa
D) indireto, pois um interlocutor apresenta afala de outra pessoa

8. Em*“O cancer de pulmao é o tipo de cancer que mais mata no
mundo. Uma doenca silenciosa e agressiva, que ndo costuma
manifestar sintomas na fase inicial” (1° paragrafo), ha predominio
de sequéncia textual:

A) injuntiva
B) narrativa
C) descritiva
D) argumentativa

9. Em“Contudo, é importante ressaltar que nem todos os tipos
de cancer estdo associados ao habito de fumar” (3° paragrafo),
seria possivel substituir o conectivo destacado, sem prejuizo de
sentido, por:

A) Umavezque
) Porquanto
C) Ademais
) Todavia

10.Em “Rastreamento pode reduzir mortes por cancer de
pulm&o”, as palavras destacadas séo, respectivamente:

A) substantivo e substantivo

B) substantivo e verbo
C) verbo e substantivo
D) verboeverbo

11. Em “Uma doenga silenciosa e agressiva, que néo costuma
manifestar sintomas na fase inicial” (1° paragrafo), o conectivo
destacado poderia ser substituido por:

A) oqual
) aqual

C) osquais
) asquais

12. “O Brasil ainda ndo tem um protocolo de rastreamento para
cancer de pulmao” (6° paragrafo). No pretérito imperfeito do
indicativo, o verbo destacado seria:

A) teve
) teria

C) tinha
) tivesse

13. Em “Nos Estados Unidos, o U.S. Preventive Services Task
Force (a Forga-Tarefa de Servigos Preventivos) recomenda que
fumantes ou pessoas que pararam de fumar ha menos de 15
anos|...]" (6° paragrafo), o verbo destacado esta conjugado no:

A) pretérito perfeito do indicativo
) pretéritoimperfeito do indicativo
C) pretéritoimperfeito do subjuntivo
) pretérito mais-que-perfeito do indicativo

14. No trecho “Entre os médicos, ndo existe a cultura de solicitar
exame de rastreamento de cancer de pulmao no Brasil’
(7° paragrafo), a oragao destacada é substantiva:

A) subjetiva
) apositiva
C) objetivaindireta
) completiva nominal

15. No trecho “Precisamos reconhecer, identificar e diagnosticar
as alteragdes no tumor para definir o tratamento mais especifico”
(4° paragrafo), a virgula é utilizada para:

A) separarexpressdes explicativas
) marcar a existéncia de um vocativo
C) indicarumaenumeragéo de nomes
) separaroragdes de um mesmo nivel

16. Aalternativa em que a colocagéo pronominal esta de acordo
com a norma-padrdo é:

A) “Foielaque ajudou-o naquilo”.
) “N&o despego-me de ninguém”.
C) “N&ome despegode ninguém”.
) “Lhe pediajuda, mas elanegou”.

17. A regra de acentuagdo aplicada a palavra “cancer’ é a
mesma que se verificaem:

A) refém
) acgucar
C) ambito
) candido

18. O acento grave, que indica o fenébmeno da crase, esta
adequadamente utilizado, a luz da norma-padréo, em:

A) Elesestaodestinados a vencer.
) Elesestdo agoraindo a Lisboa.

C) Embreve, voltaremoslogo a casa.
) Pedium prato de peixe a brasileira.

19. H4 uma palavra formada por derivagao sufixal e uma palavra
formada por derivagao parassintética, respectivamente, em:

A) infelizmente e envelhecer
) felizmente e envelhecer
C) infelizmente e velhice
) felizmente e velhice

20. As palavras “inflagdo” e “infragdo” constituem um par de
palavras que se assemelham na grafia. Logo, trata-se de um par
de:

A) hombnimos

B) par6nimos
C) sinbnimos
D) anténimos
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NOGOES DE INFORMATICA

21. Uma empresa vai comprar recursos de armazenamento de
dados com as seguintes caracteristicas: ndo possuem partes
moveis, ndo estdo sujeitos a falhas mecanicas, possuem
menores custos de manutengao, ndo produzem sons mecanicos
e consomem menos energia. Para esse caso, o tipo de recurso de
armazenamento de dados a ser obtido deve se utilizar da
tecnologia:

A) CD-R
B) DVD
C) SSD
D) Winchester

22.Um empreendimento computacional precisa instalar um
equipamento que atue na seguranca de dados e que vai trabalhar
como um intermediario para requisi¢des de clientes, solicitando
recursos de outros servidores para filtrar contetdos, providenciar
anonimato, facilitar o acesso ao contetdo na WWW, alterar a
resposta do servidor e disponibilizar recursos sem se conectar a
um servidor especificado. Esse tipo de equipamento é conhecido
como:

A) hub
B) proxy
C) bridge
D) switch-2

23. Quando um usuario do MS Word 2016 BR deseja acessar a
funcionalidade que permite localizar um texto ou outro conteudo
em um documento escrito neste aplicativo, ele utiliza o icone:

N
8 q
0 6
0

24. Um usuario do Google Chrome posicionou-se em uma
pagina na Web e deseja agora inclui-la como favorita. Nesse
caso, ele deve acessar, para iniciar a edicdo desse sife como
favorito no Google Chrome, o icone:

N

B) Y
o M
p) &

25. Um usuario de um computador, com sistema operacional
Linux, precisa acessar o diretorio no qual estdo os arquivos de
configuragdo para esse computador. Esse diretério é o:

HISTORIA E GEOGRAFIA DE MATO GROSSO

26.“Durante o Segundo Império (governo de Dom Pedro Il), o
fato mais importante que ocorreu foi a Guerra da Triplice Aliancga,
movida pela Republica do Paraguai contra o Brasil, Argentina e
Uruguai, iniciada a 27/12/1864 e terminada a 01/03/1870 com a
morte do Presidente do Paraguai, Marechal Francisco Solano
Lopez, em Cerro-Cora”.

Fonte: www.mt.gov.br (acesso em 04/07/2022)

A Guerra do Paraguai, considerada o maior conflito bélico de
carater internacional ocorrido na América do Sul, resultou na
completa destruicdo do Paraguai, na morte de milhares de
pessoas de ambos os lados (militares e civis) e no enorme
desgaste politico e econdmico do império brasileiro. Pode-se
afirmar corretamente sobre esse conflito que:

A) Solano Lépez, governante paraguaio, decidiu modificar a
politica isolacionista de seu pais, e partiu para uma ofensiva
que conduziria a formagéo do “Grande Paraguai”, visando a
conquistar uma saida para o oceano Pacifico.

o Império Brasileiro reagiu contrario a invasdo do Paraguai
ao Mato Grosso, e assinou com a Argentina e o Chile a
Triplice Alianga, decidindo retirar do Paraguai a soberania
que possuia sobre todos os seus rios.

com a derrota paraguaia, foi anexada a metade dos atuais
estados do Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, apesar de o
Exército brasileiro ter perdido prestigio politico, fruto das
enormes perdas humanas e materiais sofridas.

0 governo paraguaio deu inicio a Guerra, invadindo o Mato
Grosso, e utilizou como pretexto para a sua iniciativa a
politica expansionista praticada pelo império brasileiro na
Regido Platina, intervindo no Uruguai.

B)

C)

D)

27. Foi durante a prolongada Era Vargas (1930 — 1945) que se
promoveu a "Marcha para o Oeste", programa constituido por um
conjunto de a¢des governamentais variadas. Foram implantadas
colbnias agricolas, construidas novas estradas e feitas obras de
saneamento rural. A ocupagdo desses "espagos vazios"
provocou grandes impactos na ocupagao e no desenvolvimento
econdmico, tanto de Mato Grosso, como de boa parte da regido
Centro-Oeste e de parte da Amazdnia. Destaca-se como
preocupacao da politica getulista a época citada o fato de a:

A) politica estimular a autonomia das unidades da Federagéo
brasileira e contribuir para promover o desenvolvimento
econdmico do territorio brasileiro.

politica expansionista buscar integrar o territério nacional,
assegurar a exploragao produtiva das regides de fronteira e
fortalecer seu projeto centralizador.

C) descentralizagdo politica entdo praticada incentivar o
desenvolvimento dos estados da regido Centro-Oeste e
consolidar sua Politica de Seguranga Nacional.

politica de desenvolvimento econdémico basear-se no capital
estrangeiro e de priorizar o setor agrario em detrimento do
desenvolvimento industrial.

B)

D)

A) /opt
B) /lib
C) letc
D) /bin
4 C
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28. “Podemos dividir a histéria recente da ocupagéo fundiaria do
Estado do Mato Grosso em duas grandes correntes: a primeira
ocorre a partir da década de 1930, quando o governo Vargas,
reorientando o fluxo migratério brasileiro, canaliza as migragdes
internas para o centro do Brasil, numa campanha denominada
'Marcha para o Oeste'. A segunda, e talvez mais intensa, teria
ocorrido ja nas décadas de 1960 e 1970, com as politicas de
colonizagao impostas pelos governos militares”.

Fonte: (Re) Ocupacéo de terras e politica agraria no Mato Grosso (Brasil): um
resgate historico (1937- 1985). Disponivel em: . Acesso em 20/07/2022.

Com relagdo a segunda fase de ocupagdo fundiaria em Mato
Grosso, atesta-se o fato de:

A) nesse momento, as tensdes sociais terem se acirrado em
funcdo de uma maior aproximagédo do governo Jodo Goulart
com o povo e das chamadas Reformas de Base que previam,
também, a reforma agraria.

B) acolonizagdo em Mato Grosso, em especial nos anos 70, em
nada estar relacionada com os problemas fundiarios dos
agricultores familiares do sul do Brasil, onde ocorria a
modernizag¢ao da agricultura.

C) a presidéncia do General Médici ndo ter autorizado a
colonizagao por meio de cooperativas privadas, através do
INCRA (Instituto de Colonizagdo e Reforma Agraria),
responsavel pela colonizagéo de terras.

D) a insatisfagdo do governo federal junto aos grandes
fazendeiros ter retardado a ocupagéo das terras em Mato
Grosso, haja vista o fato de eles ndo terem apoiado o
movimento politico, militar e civil de 1964.

29. Duas linhas nortearam a politica externa do Segundo Reinado
brasileiro: uma dizia respeito as relagdes com as poténcias
europeias, principalmente a Inglaterra, e com os Estados Unidos; a
outra referia-se as relagdes com a América Latina, em especial com
as jovens nagbes sul-americanas, visando manter o equilibrio
politico na Bacia Platina, que levou o Brasil a adotar as chamadas
intervencgdes militares na regido.

AGuerrado Paraguai (1864/65—1870), considerado o maior conflito
armado internacional ocorrido na América do Sul, foi um dos
resultados dessa politica externa.

Pode-se aferir acerca dos interesses sobre a Bacia Platina o fato de:

A) para o Brasil, ser fundamental a navegacao fluvial para o
interior das atuais regides Sul, Sudeste e Centro-Oeste

B) para os ingleses, ser mais importante para o comércio do
sebo e do couro, e menos para o contrabando da prata

C) facilitar a navegacgao nesses rios para paises como o Chile, o
Uruguai, a Bolivia e, principalmente, o Paraguai

D) o Paraguai pretender, através da navegagdo pelos rios
platinos, atingir o Oceano Pacifico

30. O dominio fitogeografico do estado do Mato Grosso que
compreende, na porcdo leste do territério, a 40% da area
estadual, éo (a):

A) Cerrado

B) Pantanal

C) Caatinga

D) FlorestaAmazdnica

31.Com inicio em 1992, o Prodeagro (Programa de
Desenvolvimento Agroambiental do Estado de Mato Grosso),
cujo objetivo foi firmar as bases para o desenvolvimento
sustentavel, enfrentou varios problemas, entre os quais
destacou-se a:

A) gravedepredagdo das areas indigenas

B) viabilizagdo do zoneamento socioecondmico-ecoldgico

C) forgainstitucional dos 6érgéos do Estado envolvidos

D) nao assinatura pelo governo brasileiro, junto ao Banco
Mundial, do contrato que estabelecia as bases do
empréstimo destinado a sua implementagao.

32. O municipio de Varzea Grande esta localizado no Estado de
Mato Grosso, na Mesorregido do Centro — Sul Mato-Grossense,
Microrregido de Cuiaba, na margem direta do Rio:

A) Tocantins

B) Araguaia
C) Cuiaba
D) Parana

NOGOES DE ETICA E FILOSOFIA

33. Oconceito de um Estado laico denota a ideia de um Estado:

no qual ndo haliberdade de culto

no qual as praticas religiosas s&o criminalizadas
cuja Constituigdo é regida por principios religiosos
cuja Constituigdo é neutra do ponto de vista religioso

gom>

34. O conceito de causalidade expressa uma relagéo entre um:

A) evento anterior (a causa) e um evento posterior (o efeito)
) evento anterior (o efeito) e um evento posterior (a causa)
) Unico evento que é causa de simesmo

)

unico evento que é efeito de simesmo

oOw

35. Atribuir autoconsciéncia a um individuo significa atribuir a
ele:

A) uma capacidade de ser diferente de simesmo
B) uma capacidade de pensar sobre simesmo
C) aposse de estados mentais inconscientes

D) apossede estados mentais irracionais

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. O ensaio triaxial € amplamente empregado na avaliagdo da
resisténcia ao cisalhamento de solos e pode ser executado de
diferentes formas. Em uma dessas formas, permite-se a
drenagem do corpo de prova sob uma pressdo confinante
especificada até a conclusdo do adensamento. Logo apés,
aplica-se a diferencga entre as tensdes principais sem que seja
permitida a drenagem. Esse tipo de ensaio € conhecido como:

A) ndoadensado, ndodrenado
B) n&oadensado, drenado
C) adensado, ndodrenado
D) adensado,drenado

A figura a seguir apresenta uma barra de ago carbono, cujo
moddulo de elasticidade vale 200 GPa, submetida a uma
carga axial P.

3.0m
‘ A —» P
»
Q&
<
‘ A — "19
Corte A-A

Tendo em vista essa barra, responda as questdes 37 e 38.

37. Admitindo uma carga P igual a 30 kN e m = 3,0
deslocamento axial na extremidade livre da barra vale:

A) 1,0mm
B) 1,5mm
C) 2,0mm
D) 2,5mm

4
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38. Desconsiderando possiveis efeitos de extremidade e
assumindo que a maxima tensao cisalhante admissivel nessa
barra vale 100 MPa, a maxima carga axial P que pode ser imposta
abarraéde:

A) 15kN
B) 30kN
C) 60kN
D) 120kN

39. Afigura a seguir apresenta uma viga com dois apoios Ae B. O
apoio A é do segundo género, enquanto o apoio B é do primeiro
género.

q

LLVVVVYVVVVVVVVVVVVVV

A B
4.0m 1.0m

- - -

Nessa viga, o momento fletor no meio do vdo AB &, em mddulo,
de 7 kNm. Assim, a carga distribuida q vale:

A) 2kN/m
B) 4kN/m
C) 6kN/m
D) 8kN/m

40. Afigura a seguir apresenta a representacdo esquematica de
parte da armacao de uma laje, vigas e pilar de um pavimento do
tipo de uma edificagao multifamiliar.

Nessa figura, as armaduras indicadas pelos nimeros 1 e 2 tém
por objetivo resistir, respectivamente, a:

A) esforgos cortantes e momentos fletores positivos aplicados a

41. Uma peca de concreto armado possui altura atil de 35 cm, e
um projetista calculou a altura da linha neutra em 15 cm. Nessa
situacdo, a falha da peca de concreto armado ocorrerd por
ruptura:

A) da armadura por tragdo com a secao transversal da pecga
totalmente tracionada

B) daarmadura por tragdo sem fissuragéo prévia do concreto e
com uma borda da secao transversal da pega tracionada e a
outra comprimida

C) daarmadura por tragdo com fissuragao prévia do concreto e
com uma borda da segdo transversal da pega tracionada e a
outra comprimida

D) do concreto com a secéo transversal da peca totalmente
comprimida

42. A figura a seguir apresenta, esquematicamente, um teste
realizado com o concreto fresco.

Y

Reégua metalica

Haste

T T

Abatimento

Concreto

300

Placa metdlica de base

(Fonte: NBR NM 67)

Esse teste tem por objetivo avaliar diretamente:

A) aresisténcia atragdo do concreto

B) aresisténciaacompressiodo concreto
C) otragodoconcreto

D) aconsisténciado concreto

Afigura a seguir apresenta parte da instalagéo sanitaria de
uma residéncia unifamiliar com apenas um pavimento.

1

II\

BANHEIRDH

T0 9

viga
B) esforgos cortantes e momentos fletores negativos aplicados
aviga
C) forgas de tragdo e momentos fletores positivos aplicados a
viga
D) f/ci);%as de tragdo e momentos fletores negativos aplicados a Com base nessafigura, responda as questoes 43 ¢ 44.
43. Desconsiderando qualquer tipo de adaptagéo ou calculo
especifico para a bacia sanitaria, o diametro nominal minimo para
atubulagéo1é:
A) 50mm
B) 60mm
C) 75mm
D) 100mm
6 Q
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44. O elemento do sistema de esgotamento sanitario indicado
pelo nimero 2 é conhecido como caixa:

A) coletora

B) degordura
C) deinspecgéo
D) sifonada

45. Deseja-se construir uma viga em concreto armado com 3m
de comprimento, 0,5m de largura e 0,8m de altura. A taxa de
armadura a ser utilizada é de 100kg/m’. A tabela a seguir mostra
os custos unitarios de ago e concreto para essa pega:

Material Custo Unitario
Aco para armadura RS 4,00/kg
Concreto 25Mpa R$ 500,00/m?
O custo total dos materiais para a execugéo dessa viga sera de:
A) R$840,00
B) R$960,00
C) R$1020,00
D) R$1080,00

46. A figura a seguir ilustra parte da instalagdo elétrica de uma
edificagao.

QUARTO

EL 1

No que concerne ao funcionamento adequado do circuito 10,
devem estar presentes no eletroduto 1:

A) 1fiofase, 1fioneutro, 1fioderetornoe 1 fioterra
B) 1fiofase, 1fioneutroe 1fioterra

C) 1fiofase, 1fioderetornoe 1fioterra

D) 2fiosfase, 1fioneutro, 1fioderetornoe 1 fioterra

47. O grafico a seguir mostra os perfis do eixo central de uma
estrada e do terreno original no qual ela sera construida,
considerando um estaqueamento padrao de 20 metros. Sabe-se
que nesse trecho n&o ha curva vertical para a estrada, a variagéo
transversal do perfil do terreno é desprezivel e a estrada tem

largurade 7m.

Cota (m)

126,0

1250
1240
1230 T
122,0
1210 T

120,0

119,0

=—greide da estrada

1180
117,0 1 —o—Perfil do Terreno

116,0

115,0 T T
10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Estaca

Considerando que todo o volume de corte realizado no trecho
pode ser reaproveitado para aterro e desprezando-se o efeito do
empolamento, € possivel dizer que o movimento de terra nesse
trecho de estrada resultara aproximadamente em:

A) 85m?®de material para ser trazido de uma jazida de aterro
B) 120 m®de material para sertrazido de uma jazida de aterro
C) 105m3de material para serlevado até um bota-fora

D) 140m?®de material para serlevado até um bota-fora

48. Em construgao civil, um material é considerado perecivel
quando ndo pode ser estocado por muito tempo, pois suas
caracteristicas fisicas e quimicas podem se modificar
significativamente em contato com as intempéries. Segundo esse
conceito, materiais pereciveis séo:

A) cimentoecal
B) tijolo e cimento
C) areiaetijolo
D) caleareia

49. A tabela a seguir mostra alguns procedimentos para
execuc¢do de uma fundagédo com sapata corrida:

1 | posicionamento das formas

2 | colocagdo das armaduras e concretagem

3 escavagao

4 | colocag@o de um lastro de concreto magro

As atividades indicadas devem ser realizadas na seguinte ordem:
A) 1-3-2-4

B) 3-4-1
C) 4-3-1
D) 3-1-2

-2
-2
-4

50. Durante o processo de concretagem de uma peca em
concreto armado, as gravatas séo dispositivos empregados com
afungéode:

A) permitir o espagamento adequado entre as armaduras e as
extremidades da peca

B) evitar que as pedras britadas se acumulem no fundo da peca

C) atarasbarras daarmadura, evitando que mudem de posi¢éo

D) evitarque os painéis laterais das formas se abram
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51. Uma das propriedades mecanicas de um ago é a sua dureza.
Esta é definida como sendo:

A) a resisténcia ao dobramento, que pode ser medida pelo
ensaio de Brinell

a resisténcia ao dobramento, que pode ser medida pelo
ensaio de Casagrande

a resisténcia ao risco, que pode ser medida pelo ensaio de
Brinell

a resisténcia ao risco, que pode ser medida pelo ensaio de
Casagrande

52. Uma argamassa de assentamento composta de cimento, cal
e areia possui trago de 1:2:8 em volume. Atabela mostra os pesos
especificos de cada um desses materiais utilizados na obra:

Material Peso especifico (g/em?)
Cimento 3,0
Cal 1,0
Areia 1,5

Com base nessas informagdes, pode-se dizer que uma mistura
de argamassa contendo 1kg de cal tera:

1,5kg de cimento e 6,0 kg de areia
2,0kgdecimentoe4,5kg de areia
3,0kgdecimentoe 2,0 kg de areia
6,0 kg de cimento e 3,0kg de areia

53. O tipo de prospecgéo geotécnica que pode ser realizado em
terrenos rochosos é a sondagem:

A) portrado mecanico
B) rotativa
C) portubuldo

D) apercussao

54. Uma determinada mistura de concreto é composta por quatro
componentes: cimento, areia, brita e agua. Desses
componentes, o que se denomina aglomerante é:

A) ocimento
B) aareia
C) abrita
D) aagua

55. Em uma amostra de solo, pode-se chamar de Vs,Vage V. 0s
volumes ocupados pelo solo, agua e ar, respectivamente.
Utilizando essa nomenclatura, o indice de vazios do solo é
definido pelarazao:

A)

B)

Var

D —_—
) Var+Vag+Vs

56. A figura a seguir apresenta um tipo de muro de arrimo,
constituido por gaiolas metalicas, preenchidas com pedras
arrumadas manualmente e construidas com fios de ago
galvanizado em malha hexagonal de dupla tor¢ao.

(Fonte: https://www.escolaengenharia.com.br/)

Esse tipo de muro é denominado:

A)
B)
C)
D)

muro de gravidade
muro de gabi&o
muro de flexao
crib wall

57. Um engenheiro deseja projetar uma sapata que transferira
ao solo o carregamento imposto por um pilar, cuja segao
transversal é retangular, com lados iguais a 20 cm e 30 cm.
Admitindo que a carga de calculo é igual a 150 kN, tens&o

. . 2
admissivel no solo igual a 100 kN/m™ e que a base da sapata tem
dimensdes diretamente proporcionais a segdo do pilar, as
menores dimensdes possiveis para a base dessa fundagéo
valem:

A) 60cme 90 cm

B) 80cme 120 cm
C) 100 cme 150 cm
D) 120cme 180 cm

58. Uma estaca, com 20 m de comprimento e com seg&o
transversal quadrada de lado 20 cm, encontra-se cravada em
argila com resisténcia ndo drenada constante e igual a 100 kPa
ao longo da profundidade. Considerando apenas o atrito lateral
nessa estaca e admitindo tenséo cisalhante maxima resistida ao
longo da estaca igual a resisténcia ndo drenada do solo, a
maxima carga sustentada por essa estaca vale:

A) 200kN
B) 400kN

C) 800kN

D) 1600kN

59. A sequéncia de comandos a seguir foi executada no
programaAutoCad.

Command: Line

From point: 0,0

To point: 0,6

To point: @6<30

To point: @6<-30

To point: 0,0

To point: Enter (encerra o comando)

Sabendo que as dimensbes informadas estdo em metros, o
perimetro do poligono gerado vale:

18 m
) 24m
C) 30m
D) 36 m
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60. Os botdes a seguir correspondem a comandos de
modificagdo de objetos no programa AutoCad.

(1

Os botbes (1) e (2) correspondem, respectivamente, aos
comandos:

A) explodire esticar
B) explodireescala
C) quebraremumpontoe escala
D) quebraremum ponto e esticar

61. Uma atividade importante na instalagéo do canteiro de obras
é a realizagdo de um pogo para obtengéo de agua para a obra.
Quando o poco é executado de forma que a agua se situe abaixo
da camada impermeavel, mas necessita de bombeamento para
que surja na superficie, € denominado:

A) semiartesiano

B) semifreatico
C) artesiano
D) freatico

62. A figura a seguir mostra como varia a resisténcia de um
concreto, em fungédo do fator agua cimento associado a sua
resisténcia maxima.

1" 1

90— - |

ol —t N\

100

70 | - \
[

<t | |
Z 60 - ! \ ;
3 ! N |
= ri
550 1 T
Q
@ 40
]
8 N
i 30
@ T~
3 I~
220

10

0

o] 80 20 100 [0 120 130 140 IS0 160 70 180 190 200
AGUA UTILIZADA EM % DA QUANTIDADE CORRESPONDENTE A
RESISTENCIA MAXIMA
Considere que a resisténcia maxima do concreto é 32 MPa,
associado a um fator agua cimento de 1,40. Desta forma, ao se
adotar um fator agua cimento de 1,50, a resisténcia do concreto
sera de aproximadamente:

A) 25,00 MPa
B) 26,20MPa
C) 27,40MPa
D) 28,80MPa

63. Os solos podem ser classificados de acordo com o tamanho
médio do didmetro dos seus graos. Dentre as alternativas abaixo,
aquela em que os tipos de solo estdo em ordem decrescente de
tamanho do didametro séo:

A) argila, silte e areia

64. A figura a seguir ilustra um equipamento utilizado para
terraplenagem em umaobra.

Esse equipamento € denominado:

A) scraper

B) rololiso

C) retroescavadeira
D) rolo pé-de-carneiro

65. Com relacdo aos procedimentos para assentamento dos
tijolos em uma parede de alvenaria, saliéncias maiores que 4,0
cm entre tijolos devem ser cobertas com:

A) os proprios tijolos
B) argamassa

C) areiaseca

D) nata

66. Para fins administrativos, com base na atual Lei Orgéanica do
Municipio de Varzea Grande — MT, divide-se o Municipio em:

A) mobveis

B) distritos

C) sucursais
D) semoventes

67. O Municipio de Varzea Grande, no Estado de Mato Grosso,
de acordo com a atual Lei Orgéanica Municipal, detém
personalidade juridica de direito:

A) publicointerno
B) privadointerno
C) publico externo
D) privadoexterno

68. Uma decisao judicial transitada em julgado decidiu pela
invalidagdo da decisdo administrativa resultante da dispensa de
servidor publico estavel no cargo por ele ocupado anteriormente,
pelo ressarcimento de todas as vantagens e pela reinvestidura ao
cargo de origem.

De acordo com o atual Estatuto do Servidor Publico do Municipio
de Varzea Grande - MT, a mencionada reinvestidura no cargo de
origem ocupado pelo servidor, no dmbito da Administragdo
Publica, amolda-se a forma de provimento de cargo publico
relativa a:

A) promogédo

B) ascensao
C) readaptagéo
D) reintegracédo

69. O projeto de Lei Orgamentaria Anual deve ser enviado até
trinta (30) de setembro de cada ano, pelo Poder Executivo, a
Camara Municipal, com base em previsdo contida no atual
Regimento Interno da Camara Municipal de Varzea Grande, no
Estado de Mato Grosso.

Nessa linha, na hipétese de nao receber a mencionada proposta
orgamentaria, no prazo acima mencionado, a Cadmara Municipal
devera considerar como proposta a vigente Lei de Orcamento:

B) silte, areiaeargila A) F_ede_ral
C) pedregulho, silte e areia B) Distrital
D) pedra, pedregulho e silte C) Estadual
D) Municipal
" 9
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70. A Camara Municipal de Varzea Grande — MT devera
promover, por meio de empresa contratada de acordo com as
regras previstas em lei, programas de treinamento visando a
estimular a profissionalizagdo, a atualizacao e o aperfeigoamento
técnico dos seus servidores.

Nessa linha, com base na Lei Complementar N° 3.728/2012, que
dispbe sobre a reestruturagéo do Plano de Cargos, Carreiras e
Salarios — PCCS dos Servidores Publicos Municipais da Camara
Municipal de Varzea Grande — MT e da outras providéncias, essa
iniciativa adotada pelo Poder Legislativo local se configura, a luz
desse PCCS, como um dos seus:

A) alvaras
B) registros
C) objetivos
D) fundamentos

4
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